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У сучасних умовах орієнтації на інноваційну 
модель економіки вищий навчальний заклад (ВНЗ) 
веде не тільки освітянську та наукову діяльність, але й 
інноваційну, створюючи через інноваційні розробки 
умови для соціально-економічного розвитку країни [1, 
c. 448]. Скорочення державного фінансування вищих 
навчальних закладів і встановлення конкурсного 
порядку формування державних замовлень на 
підготовку кадрів вимагає від ВНЗ докладання всіх 
зусиль для забезпечення стабільного функціонування, 
поряд із впровадженням інноваційних методів і 
технологій освіти та перспективних наукових 
досліджень. Продуктом наукових досліджень у ВНЗ є, 
зокрема, об’єкти інтелектуальної власності, 
комерціалізація яких сприятиме диверсифікації 
джерел фінансування діяльності закладів. 

На шляху комерціалізації ОІВ існує низка проблем, 
які умовно можна розмежувати за ступенем впливу 
ВНЗ на їх вирішення – зовнішні та внутрішні. До 
зовнішніх проблем належать ті, вплив на які ВНЗ 
мінімальний, натомість внутрішні проблеми можуть 
бути вирішені власними зусиллями ВНЗ. Аналіз 
зовнішніх та внутрішніх проблем і доступні шляхи 
вирішення останніх є предметом нашого дослідження. 

Останнім часом  проблеми комерціалізації 
результатів інноваційної діяльності розглядаються в 
багатьох іноземних та вітчизняних виданнях, зокрема, 
у працях Г. Андрощука, Є. Єгоричева, П. Завліна, 
В. Зінова, О. Новосельцева, О. Орлюк, М. Паладія, 
Р. Перерви, Ю. Суіні, П. Цибульова, В. Чеботарьова, 
А. Чухна, Н. Чухрай, Н. Шпака. У них з різним ступенем 
теоретичного та практичного висвітлення розкрито 
сутність комерціалізації, методи, способи і специфіку її 
проведення; трансформації інтелектуальної власності 
(ІВ) в інноваційний продукт; систему управління 
інтелектуальною власністю; окремі складові 
механізму комерціалізації. Серед фахівців і практиків 
немає єдності у поглядах щодо суті комерціалізації 
результатів інноваційної діяльності, методів і способів 
її проведення, цілісної системи управління процесом 

комерціалізації, оцінювання її потенціалу [2].  
У статті поставлено низку завдань, серед яких: 

виявлення суті понять «диверсифікація», 
«комерціалізація»; дослідження зарубіжного та 
вітчизняного досвіду комерціалізації ОІВ; виявлення 
зовнішніх та внутрішніх проблем на шляху 
комерціалізації ОІВ ВНЗ в Україні; дослідження умов 
розвитку генерації  ідей у ВНЗ. 

У зв’язку з обмеженням державного фінансування 
ВНЗ, зниженням кількості випускників шкіл [3], 
скороченням державного замовлення на кількість 
випускників ВНЗ, підвищенням вартості комерційних 
освітніх послуг, підвищенням конкуренції між ВНЗ 
України, впливом агітаційної роботи закордонних ВНЗ 
(з можливістю навчатися безкоштовно або на умовах 
надання стипендій та грантів) виникає проблема 
недостатньої наповненості ВНЗ студентами, яка може 
призвести до скорочення штату професорсько-
викладацького складу та наукових співробітників. У 
таких критичних умовах для збереження 
професорсько-викладацького складу та наукових шкіл 
і стабілізації фінансового стану вищий навчальний 
заклад вимушений шукати нові джерела фінансування 
своєї діяльності (диверсифікувати), які б 
забезпечували стабільність його фінансового стану. 
Диверсифікація є поняттям, яке не має однозначного 
визначення. Диверсифікація (від лат. diversus — 
різний, facer — робити) — це одночасний розвиток 
декількох або багатьох взаємно не пов’язаних 
технологічних видів обслуговування або виробництва, 
розширення асортименту послуг або виробництва [4]. 

До основних джерел фінансування діяльності ВНЗ 
належать: кошти із загального фонду державного 
бюджету та за надання освітніх послуг; кошти від 
надання в оренду площ та обладнання; благодійні 
внески від юридичних та фізичних осіб; надходження 
за виконання госпдоговорів; інші доходи згідно з 
чинним законодавством [5]. Новим джерелом 
фінансування діяльності ВНЗ може стати 
комерціалізація об’єктів інтелектуальної власності 
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ВНЗ.  
Одним із важливих завдань сучасного ВНЗ є 

досягнення і підтримка балансу між виконанням 
науково-освітньої місії та вимог економічної 
активності. Питання виживання ВНЗ на сьогодні 
безпосередньо пов’язане з комерціалізацією продуктів 
його наукової діяльності. Наукова діяльність ВНЗ в її 
завершеному вигляді становить інтелектуальну 
власність, яка фактично є продуктом, придатним до 
комерціалізації. ВНЗ як продуценти і власники об’єктів 
інтелектуальної власності відіграють вагому роль у 
інноваційній політиці держави. В розвинених країнах 
об’єкти інтелектуальної власності цінуються вище від 
природних багатств, а інновації – від інвестицій [6, с. 
31]. 

У законодавстві України термін «комерціалізація» 
замінено фразою «залучення інтелектуальної 
власності до господарського обороту», однак цей 
термін широко використовується в економічній 
літературі, оскільки є найважливішим елементом 
інноваційного процесу [7, с. 8]. 

На думку О. М. Ляшенко, «комерціалізація» – це 
будь-яка діяльність, яка спрямована на генерування 
доходу від використання результатів наукових 
досліджень, вмінь і навичок. Основною формою 
комерціалізації є практичне використання прав на 
інтелектуальну власність з метою трансформації 
результатів інноваційної діяльності у продукти і 
послуги на ринку [7, с. 8]. 

З точки зору досягнення максимального 
комерційного ефекту доцільно зосередити зусилля 
ВНЗ на комерціалізації одного з видів інтелектуальної 
власності – промисловій власності. Об’єктами  
промислової власності в Україні є: винаходи (пристрої, 
речовини, штами мікроорганізмів, способи), 
топографії інтегральних мікросхем, промислові 
зразки, корисні моделі, зазначення походження 
товарів, фірмові найменування, знаки для товарів і 
послуг. 

У міжнародній патентно-ліцензійній практиці 
діють різні організаційно-економічні механізми та 
моделі комерціалізації наукових досліджень і прав ІВ 
ВНЗ. Для підвищення ефективності процесу 
передавання результатів наукових досліджень у 
промисловість ВНЗ стали засновувати спеціальні 
структури з просування технологій, створені з 
використанням державного бюджету – офіси та 
центри з трансферу технологій (завдяки прийняттю в 
1980 р. у США закону Бей-Доула, який дозволив ВНЗ 
подавати заявки на ІВ та продавати ліцензії), відділи 
ІВ, ліцензування та патентування. Найвідоміші з них: 
офіс з трансферу технологій Каліфорнійського 
університету (створений ще у 1926 р.), Німецьке 
товариство Фраунгофера (засноване у 1952 р.), 
Британська технологічна група (існує з 1948 р.) як 
національна корпорація з комерціалізації здобутків 
науки і техніки [8, c. 46]. Мета здійснення таких 
структурних змін єдина - передача розробок 
споживачам з вигодою для ВНЗ [9, c. 72]. Наприклад, 
Оксфордський університет у Великобританії (17 000 
студентів) має у своєму складі створену у 1998 р. 
дочірню компанію Isis Innovation Limited для 
трансферу власних технологій.  Сумарний річний дохід 
цього навчально-науково-інноваційного комплексу - 
$ 5 млрд. Бюджет Массачусетського технологічного 
інституту (10 000 студентів) - $ 1.83 млрд., при цьому в 
його бізнес-оточення входять 4 тис. підприємств 

випускників і співробітників, чий дохід становить 
$ 480 млрд. на рік [8, c. 47]. Національний науково-
дослідний Томський політехнічний університет 
(Росія) відкрив проектно-конструкторський інститут 
(ПКІ), вклавши 60 млн. рублів до 2015 р.  ПКІ буде 
займатись впровадженням нових розробок 
університету в технічні рішення і проекти та 
просуванням високотехнологічних розробок на ринок 
[10]. 

Головна особливість закордонних центрів 
трансферу технологій – створення повного 
інноваційного ланцюга (управління портфелем ІВ ВНЗ, 
співпраця з дослідниками для виявлення та захисту ІВ 
[7, с. 11], проведення маркетингових досліджень, 
допомога в ліцензуванні, створення spin-out компаній, 
юридичні консультації, ведення переговорів, 
складання угод), який дає змогу провести проект від 
ідеї до малого підприємства з перспективами 
зростання [9]. 

Як свідчить зарубіжний досвід, служби з 
передавання технологій ВНЗ стають самоокупними 
орієнтовно через десять років, оскільки досить часто 
доходи від ліцензування винаходів ВНЗ є малими 
порівняно з бюджетами на їх дослідження [8, с. 47]. 
Проте суспільна економічна вигода полягає у активній 
економічній діяльності: процесі комерціалізації, 
створенні нових малих і середніх підприємств у сфері 
технологій, створенні нових робочих місць, більших 
надходжень до державного бюджету у вигляді 
податків [8, с. 51]. 

В Україні інфраструктура інноваційного 
середовища ще недостатньо розроблена, а наявні 
структурні підрозділи управління ІВ ВНЗ виконують 
покладені на них завдання і функції частково. У межах 
проекту UNI4INNO при підтримці Європейської комісії 
(програма Tempus IV) «Університети для інновацій» 
передбачається створення центрів «Інноваційний 
офіс» в університетах, які входять до новоствореної 
мережі проекту: Національний аерокосмічний 
університет імені Н. Е. Жуковського «Харківський 
авіаційний інститут» (Харків); Донбаська державна 
машинобудівна академія (Краматорськ), Національна 
металургійна академія України (Дніпропетровськ); 
Одеський національний університет імені 
І. І. Мечнікова (Одеса); РВНЗ «Кримський 
гуманітарний університет» (Ялта); Національний 
університет «Львівська політехніка» [11]. Цей 
Інноваційний офіс виконуватиме  не тільки 
інформаційно-консультативну функцію, а й юридичну 
підтримку договорів з користування прав ІВ. 
Діяльність офісу буде спрямована на: ефективну 
організацію інноваційних процесів; залучення 
внутрішнього науково-технічного потенціалу до 
промислово-комерційної діяльності; забезпечення 
умов самофінансування; запровадження надання 
послуг для сторонніх організацій; реалізацію прав ІВ 
та майнової власності [12, с. 103]. 

Розглянемо зовнішні проблеми, які виникають 
перед ВНЗ на шляху комерціалізації його розробок:  

1. Множинність трактувань в понятійному 
апараті щодо управління ІВ. Ця проблема виникла 
перш за все через відсутність закріплення понять на 
законодавчому рівні. Через це «інновації», 
«інноваційна діяльність», «комерціалізація», 
«управління ІВ», «трансфер технологій» та ін. автори 
трактують, спираючись на власні тлумачення [13, 
с. 54]. Ясне і однозначне визначення цих термінів є 
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важливим, оскільки ці дефініції та їх систематизація 
складають теоретичну базу досліджень управління ІВ. 
Це сприятиме систематичному і послідовному 
розвитку науки у вказаній області. 

2. Недосконала законодавча база: у правовій сфері 
відсутні нормативні документи інноваційної 
діяльності та правового статусу об’єктів інноваційної 
структури; відсутня законодавча база, яка надає 
можливість державним ВНЗ створювати малі 
інноваційні start-up компанії для комерціалізації своєї 
ІВ; відсутні податкові стимули, які б сприяли 
створенню інноваційних компаній; обмежено права 
ВНЗ розпоряджатися ІВ унаслідок особливостей 
організаційно-правової форми державних ВНЗ [14]. На 
сьогодні ВНЗ не мають права здійснювати 
підприємницьку діяльність з об’єктами 
інтелектуальної власності, тобто працівники 
університетів, інститутів і науково-дослідних  центрів 
не мають права розпочинати будь-яку 
підприємницьку діяльність, залучати спонсорів, 
самостійно проводити патентування розробок, 
виконаних у межах службових обов’язків [15]. 
Унаслідок цього виникає проблема, що талановитий 
винахідник віддає перевагу розвитку своєї діяльності 
за кордоном. Для усунення цієї проблеми необхідні 
відповідні законодавчі ініціативи з урахуванням 
позитивного міжнародного досвіду (за прикладом 
закону Бей-Доула у США) [9,  
c. 72]. 

3. Відсутність ринку ІВ. Якщо у державі відсутній 
ринок ІВ, то й відсутня ефективна наука, а з нею 
ефективна освіта [16, с. 64]. Необхідним є формування 
ринку ІВ з відповідним правовим забезпеченням.  

4. Недостатній попит на наукові дослідження з 
боку промислових підприємств. За часів планової 
економіки розробки ВНЗ рекомендувались 
промисловим підприємствам до впровадження, 
видавались відповідні накази і циркулярні листи, в 
яких рекомендувалось використовувати 
запропоновану розробку на конкретних 
підприємствах у певних кількостях [13, с. 61]. На 
сучасному етапі економічного розвитку промислові 
підприємства неохоче замовляють і купують НДДКР у 
державних ВНЗ з таких причин: великі підприємства 
не займаються модернізацією, або недостатньо 
модернізують обладнання; бажання підприємств 
отримати результат у короткі терміни; створення 
компаній стримується відсутністю законодавчої бази; 
необхідність конкуренції з зарубіжними аналогами 
спонукає підприємства виставляти завищені критерії 
рівня завершеності розробок ВНЗ, що є не завжди 
можливим для ВНЗ через відсутність необхідного 
обладнання та кваліфікованих кадрів; підприємствам 
вигідніше замовляти нову технологію і розробку за 
кордоном з можливістю сервісу та гарантійного 
обслуговування, чого не може забезпечити ВНЗ.  

5. Недостатнє фінансування НДДКР. На сучасному 
етапі через обмеженість бюджетних коштів основні 
засоби на наукові дослідження в основному 
розподіляються між пріоритетними проектами [9, с. 
74]. Недостатнє фінансування НДДКР  викликало 
трудову еміграцію наукових та технічних кадрів, 
згортання багатьох наукових шкіл, моральне 
застаріння матеріально-технічної бази науково-
технологічних досліджень, використання в Україні 
запозичених технологій не найвищої якості, зростання 
ролі іноземних інвесторів [6, c. 35]. 

6. Тіньова економіка. Через нерозвиненість і 
непрозорість вітчизняного ринку у веденні 
конкурентної боротьби істотна роль відводиться 
зв’язкам, родинним відносинам, лобіюванню інтересів, 
фаворитизму та іншим неринковим інструментам [1, 
с. 457]. Світова практика впровадження розробок в 
інноваційне виробництво через технопарки в Україні 
була дискредитована через схеми «відмивання 
грошей» шляхом державного фінансування окремих 
підприємств і галузей [12, с. 97]. 

7. Обмеження даних для здійснення економічного 
аналізу. При дослідженні діапазону комерціалізації ОІВ 
ВНЗ України виникають перешкоди, пов’язані з 
конфіденційністю інформації та відсутністю доступу 
до фінансових даних [1, 
 с. 455]. 

Висвітлені зовнішні проблеми не можуть бути 
вирішені зусиллями ВНЗ і потребують врегулювання 
на законодавчому рівні. 

Крім того, є ще цілий перелік внутрішніх проблем, 
які можуть бути вирішені ВНЗ самостійно. До 
внутрішніх проблем можна віднести: 

1. Недостатнє розуміння ролі ІВ в діяльності ВНЗ. 
Займаючись освітньою та науковою діяльністю, ВНЗ 
досить часто недооцінюють роль ІВ в його діяльності. 
Зарубіжні університети давно користуються 
перевагами управління і реалізації ІВ, створюючи 
конкурентоздатну продукцію на світових ринках. 
Якщо політика ВНЗ спрямована на комерціалізацію ІВ, 
то програми підвищення кваліфікації  працівників ВНЗ 
стають невід’ємною частиною мотиваційних 
механізмів. 

2. Кадрова політика ВНЗ. Досвід зарубіжних ВНЗ 
свідчить про заходи зі стимулювання  своїх 
працівників розкривати свої винаходи, зокрема через 
виплати винагороди. Таке стимулювання може бути 
закріплене законодавчо або здійснюватись на основі 
наказу ректора про порядок виплати винагороди  
працівникам [1, с. 457]. 

3. Дефіцит професіоналів. Здебільшого у відділах 
комерціалізації прав інтелектуальної власності ВНЗ 
працює недостатня кількість персоналу, що пов’язано 
знову ж таки з проблемою державного фінансування 
ВНЗ. Як свідчить досвід розвинених країн, центр 
трансферу технологій задля отримання результату 
вимагає наявності таких спеціалістів: маркетолога у 
сфері інновацій, юриста, патентного повіреного, 
досвідченого бухгалтера, фахівців зі складання бізнес-
планів. 

4. Низький рівень упровадження наукових 
досліджень і розробок. Науково-технічний рівень 
розробок у нашій державі знижується. В Україні 
щорічно видається 15-20 тис. патентів, з них, за 
даними Держдепартаменту інтелектуальної власності, 
менше 1% знаходять своє застосування на ринку. Для 
порівняння: у Каліфорнійському університеті США 
(лідер 2009 р. серед освітніх установ за кількістю 
опублікованих заявок) із 400 запатентованих 
винаходів, тільки 50 було реалізовано у вигляді 
ліцензій, з яких 16 принесли хоч якийсь прибуток і 
тільки 1 ліцензія дала прибуток близько $ 1 млн. [9, 
c. 72]. 

5. Незначна кількість міжнародних патентів. У 
зв’язку з недостатністю коштів ВНЗ не можуть собі 
дозволити необхідне їм одержання міжнародних 
патентів (порядку $ 20 000 за 1 патент) та 
підтримання їх чинності. За відсутності міжнародного 
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патентного захисту потенційні інвестори не 
ризикують вкладати свої кошти. Проте наявність 
міжнародних патентів для ВНЗ збільшує можливість 
просування своїх продуктів на міжнародних ринках 
[17, c. 166]. 

6. Створення ОІВ. Винахідництво і 
раціоналізаторство втратили характер масового руху, 
що ускладнює перспективні можливості розвитку 
економіки інноваційним шляхом [6]. Дані 
Держкомстату свідчать про тенденцію до скорочення 
чисельності науковців в Україні більше ніж утричі – з 
313 тис. вчених у 1990 році до 94,1 тис. у 2008 році. Усе 
це призвело до зниження патентної активності 
національних  заявників в Україні, внаслідок чого у 
2009 році до національного патентного відомства 
України надійшло на 15,5 % менше заявок, ніж у 2008 
році. Поєднання двох негативних чинників – впливу 
економічної кризи на стан економіки й одночасне 
значне підвищення суми зборів у зв’язку з 
входженням України до СОТ – стало причиною 
суттєвого зменшення кількості поданих заявок на 
винаходи в Україні [18, с. 17]. Низький рівень 
фінансування наукових та науково-технічних робіт є 
причиною спаду винахідницької активності й 
призводить до згортання процесів комерціалізації в 
державі [18, с. 19]. 

7. Генерація ідей. Розглянуті вище проблеми 
комерціалізації інтелектуальної власності ВНЗ апріорі 
передбачали наявність самої інтелектуальної 
власності (товару), яку механізми комерціалізації 
перетворювали на джерело фінансування (гроші) ВНЗ. 
Зважаючи на окреслене вище зниження патентної 
активності національних заявників, обсяг ІВ ВНЗ 
також зменшується, що тим самим призводить до 
зменшення отриманих коштів на фінансування ВНЗ. 
Таким чином, перед ВНЗ постає завдання підвищувати 
ефективність продукування кількості нових ідей, які 
можуть бути трансформовані в ОІВ, з подальшою їх 
комерціалізацією. 

Для підвищення ефективності процесу створення 
інтелектуальної власності у ВНЗ, генераторами якої 
виступають науковці, викладачі та студенти, 
необхідна інтенсифікація їх творчого мислення 
шляхом упровадження в навчальний процес 
дисциплін «Основи технічної творчості», 
«Патентознавство та авторське право», «Креатологія 
та інноватика», «Теорія технічних систем», 
«Інтелектуальна власність», «Прогнозування розвитку 
технічних систем». Позитивний досвід викладання 
таких дисциплін в НТУУ «Київський політехнічний 
інститут» відображається в динаміці винахідницької 
діяльності студентів і дозволяє рекомендувати 
необхідний мінімум дисциплін творчого напряму для 
школярів 10-11 класів, бакалаврів, магістрів і 
аспірантів [19, с. 15]. 

Необхідність розвитку творчого мислення шляхом 
спеціалізованого навчання давно практикується за 
кордоном. У розвинених країнах підготовку 
винахідників здійснюють ще зі шкільного віку, 
наприклад: Нова винахідницька дитячо-юнацька 
школа (м. Віленхол, Великобританія) [20], Академія 
винахідників ім. Роберта Боша (м. Варшава, Польща) 
[21], винахідницька школа-ліцей №142 (м. 
Красноярськ, Росія) [22]. У США розвиток творчого 
мислення підтримується практично у кожній школі 
[23]. Існують різноманітні проекти зі стимулювання та 
заохочення до винахідницької діяльності, що сприяє 

ефективній участі в інноваційних проектах ВНЗ.  В 
Україні вагому роль у виявленні здібностей і 
розкритті наукового потенціалу з молодшого 
шкільного віку відіграють спеціалізовані позашкільні 
навчальні заклади – Малі академії наук учнівської 
молоді (наприклад, Мала технічна академія на базі 
Національного університету «Львівська політехніка»,  
Малий Каразинський університет на базі Харківського 
національного університету ім. В. Каразіна), які 
сприяють підготовці потенційних абітурієнтів [24]. 
Позитивні наслідки розвитку творчого мислення для 
науки і економіки країн підтверджуються діяльністю, 
зокрема, Національного інституту винаходів (м. Ясси, 
Румунія) [25], Міжнародного інституту винахідництва 
і бізнесу (м. Баку, Азербайджан) [26], Інституту 
інноваційного управління (м. Красноярськ, Росія) [27], 
Сколковського інституту науки і технологій 
(с. Сколково Московської обл., Росія) [28]. 

Наведені вище приклади підкреслюють 
актуальність створення в Україні на базі технічних 
університетів міждисциплінарних Інститутів 
винахідництва з креативною формою навчання, які б 
комплектувалися абітурієнтами із творчим 
мисленням. Наявність таких інститутів дозволить 
збільшити кількість абітурієнтів і сконцентрувати 
відповідних студентів, що само по собі сприятиме їх 
творчому розвитку та генеруванню ідей. Ці інститути 
готуватимуть як винахідників (за програмами, 
наприклад, «Теорія рішення винахідницьких 
задач» (ТРВЗ) і «Функціонально-вартісний 
аналіз» (ФВА), так і фахівців з комерціалізації ОІВ, 
об’єднання зусиль яких буде запорукою постійного 
зростання кількості ідей та їх комерціалізації задля 
забезпечення фінансової незалежності ВНЗ.  

Сьогодні фахівців з комерціалізації ОІВ розпочав 
готувати Національний університет «Львівська 
політехніка» за магістерською спеціальністю 
«Управління інноваційною діяльністю», де ключовими 
дисциплінами є «Трансфер технологій», «Креативний 
менеджмент», «Інноваційний менеджмент» тощо. 
Окрім цього, створення таких інститутів сприятиме 
збільшенню кількості абітурієнтів, підвищенню 
конкурентоспроможності і престижу ВНЗ та 
економічному розвитку країни загалом. 

У сучасних умовах основна увага має бути 
зосереджена на безперервності і розширенні процесу 
генерації ідей, які стануть базою для створення нових 
ОІВ [29].  

Реалізація комерціалізації ОІВ передбачає 
врахування окреслених проблем зовнішнього 
(вирішення яких лежить поза компетенцією ВНЗ) та 
внутрішнього (які можуть бути вирішені ВНЗ 
самостійно) характеру. Виокремлено зовнішні 
проблеми на шляху комерціалізації: множинність 
трактувань у понятійному апараті управління ІВ; 
недосконала законодавча база; відсутність ринку ІВ; 
недостатній попит на наукові дослідження з боку 
промислових підприємств; недостатнє фінансування 
НДДКР; тіньова економіка; обмеження даних для 
здійснення економічного аналізу. До внутрішніх 
проблем зараховано: недостатнє розуміння ролі ІВ у 
діяльності ВНЗ; кадрова політика ВНЗ; дефіцит 
професіоналів; незначну кількість міжнародних 
патентів; створення ОІВ; генерацію ідей. 

Для підвищення ефективності створення ОІВ, 
продуцентами якої виступають науковці, викладачі, 
студенти, необхідною є інтенсифікація творчого 
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мислення шляхом впровадження  креативної форми 
навчання у ВНЗ. Для цього необхідно на базі технічних 
університетів створити міждисциплінарні Інститути 
винахідництва, які б комплектувалися абітурієнтами 
із творчим мисленням. Ці інститути в межах ВНЗ 
об’єднували б зусилля майбутніх винахідників і 
спеціалістів з комерціалізації ОІВ, що сприяло б 
ефективній комерціалізації  новостворених ОІВ, 
забезпечивши тим самим нові джерела фінансування 
діяльності університетів. 
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РЕЗЮМЕ 

Шпак Нестор, Гнатюк Мария 
Проблемы коммерциализации объектов 
интеллектуальной собственности в высших 
учебных заведениях 
Обоснованы сущность, место и роль объектов 
интеллектуальной собственности (ОИС) и их 
коммерциализация, как средство диверсификации 
источников финансирования высших учебных 
заведений. Выделены внешние и внутренние 
проблемы, возникающие при коммерциализации ОИС. 
Определены пути решения проблем генерации идей и 
их трансформации в объекты интеллектуальной 
собственности. 
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RESUME 
Shpak Nestor, Hnatyuk Maria 
Commercialization of intellectual property as the 
problem of self-repayment in higher education 
institutions 
The nature, place and role of the objects of the intellectual 
property and commercialization as a mean of diversifying 
sources of financing in higher education institutions are 
considered. There have been singled out the external and 
internal problems that arise during the commercialization 
of university intellectual property. The authors presented 
the ways of solving the problem of generating ideas and 
transforming them into objects of intellectual property. 

Стаття надійшла до редакції 17.04.2012 р. 


